

# “劳役代偿”让非法捕捞者完成“生态救赎”

本报记者 郑嘉男 通讯员 陈英 周继祥

本报讯 “我真的非常后悔,不但犯了法还破坏了海洋环境,我会好好清理海滩作为补偿。”近日,舟山市普陀区登步岛的一处海滩边,一名特殊的志愿者正在仔细清理海滩垃圾,他是普陀区检察院办理的一起非法捕捞案件当事人高某,正在用“劳役代偿”的方式,完成对海洋的生态修复补偿。

今年禁渔期,高某驾驶着渔船在东海海域,使用网眼尺寸低于35mm的张网,非法捕捞水产品1000余斤,被普陀区海洋与渔业局当场查获,随后该案被移送送到普陀区检察院审查起诉。

办案过程中,高某交代,因为家里较困难,他想捕些杂鱼当作养殖虾的饲料,来降低饲养成本。经过评估,检察官认为高某捕捞的杂鱼经济价值低,高某主观恶性较小,犯罪情节较轻,认罪态度较好,且自愿进行生态修复,依法可以对其作相对不起诉处理。同时,检察官发现高某家庭贫困属实,若让他出资购买鱼苗进行增殖放流,对他无疑是雪上加霜。最终,经讨论协商,决定用“劳役代偿”的方式,让高某完成海洋生态修复补偿。

9月28日,高某签下了生态修复补偿承诺书,承诺到明年禁渔期结束,参加海洋生态相关的公益活动,定期对登

步海域的海滩海湾进行垃圾清理,参加明年全区增殖放流活动,并在明年禁渔期对所在村社区的渔民,进行相关法律法规的宣传。

今年以来,普陀区检察院建立了增殖放流海上流动基地,并联合区海洋与渔业局出台了《关于联合开展海洋生态修复补偿工作的若干意见(试行)》,共同推动海洋公益保护工作协同发展。

截至目前,共对5件6人非法捕捞水产品案件启动了生态修复补偿机制,其中2名当事人已缴纳16万余元购买90万尾鱼苗,在今年普陀区增殖放流活动中统一放流。另外3名当事人将参加明年禁渔期的增殖放流活动。

## 强化管理作风建设

通讯员 黄晶瑛

本报讯 为进一步贯彻落实省高院司法作风问题专项督查工作要求,遂昌县法院以省委十四届三次会议精神为指引,积极投身清廉浙江建设。该院开展司法作风问题专项督查,成立司法作风督查小组,出台《实施方案》,进行全面督查;注重日常检查和整改提升,每月不定期开展日常作风检查,由司法作风督查小组对日常考勤、会议纪律、公车管理使用等进行重点督查;强化管理手段和氛围建设,定期开展送法下乡、法治宣传活动,进一步增强服务意识,努力践行司法为民,打造法院铁军。

## 执行质效名列前茅

通讯员 朱利明

本报讯 在“基本解决执行难”战役中,天台县法院集聚全院之力,把执行难作为“一号工程”“一把手工程”,采取各项措施抓好落实,取得明显成效。

今年1至9月,该院新收执行案件5811件,执结5489件;在省高法院公布的21项执行质效指标中,违法制裁率、执行款平均发放天数、网拍率、终本案件合格率、恢复执行案件实际执行到位率等9项指标排名居全省前列。

## 法律服务走进社区

通讯员 金娜

本报讯 近日,嘉兴南湖区人民法院的“红船领航·法治惠民”志愿服务队,来到南杨社区开展志愿服务活动。

当天,法院干警向周边群众发放了由法院精心印制的法律宣传资料,并现场为群众提供法律咨询服务,耐心为他们解答了关于婚姻家庭纠纷、房屋买卖合同纠纷等法律问题。活动增强了群众依法解决纠纷、维护合法权益的意识,为建设平安南湖营造了良好的法治氛围。

## 文艺汇演共筑平安

通讯员 金昌才

本报讯 近日,杭州余杭区余杭街道南渠社区近千名退休人员在塔山公园齐聚一堂,共同参加“携手夕阳 共筑平安”2018年度企退休人员文娱活动。

活动上演了杂技、越剧、小品、舞蹈等节目,赢得了居民们的阵阵掌声。现场,街道志愿者向老人们提供了理发、义诊、意外保险和银行业务办理等服务;社区还宣传了“平安三率”,旨在发动更多居民参与到平安余杭的建设中来。

## 座谈会促业务提升

通讯员 李迎迎 林晓

本报讯 近日,台州椒江区法院工作人员走访了椒江区相关律师事务所,就电子送达、移动微法院应用等工作进行座谈并听取意见建议。

会上,椒江区法院介绍了电子送达相关规定、开展情况等,并透露全市将建立统一地址信息库,可不再另行逐案填写送达地址确认书。同时,该院工作人员向律师们展示了如何使用移动微法院应用程序。会后,律师代表同意签订统一的“诉讼代理人送达地址确认书”,就立案和诉讼文书的电子送达问题提出了意见。

## 寄递安全牢把关

为确保辖区寄递物流业安全有序运行,连日来,丽水市公安局治安支队民警对相关企业开展了安全检查工作。图为民警对某快递企业进行现场检查。 通讯员 胡昌清



## 禁毒宣传进乡镇

为了让群众对毒品的危害有更直观的认识和更深刻的了解,日前,永嘉警方结合美丽乡村特色,来到辖区岩头镇开展禁毒宣传活动。图为民警为群众宣传了禁毒、防毒知识。 通讯员 陈笑

## 足不出户解纠纷

日前,台州路桥区法院金清法庭利用ODR在线调解平台,调解了一起民间借贷纠纷。双方当事人自己家中,利用手机登录ODR在线调解平台,在调解人员的主持下,成功达成协议,并通过手机在平台上签字确认。 通讯员 解旭烨



# 为了师生“舌尖上的安全”

通讯员 王锐 吴郁欣 江心洲

本报讯 10月29日至31日,开化县检察院联合县市场监督管理局和县教育局,开展了“舌尖上的安全”公益诉讼专项监督活动,重点针对全县中小学校食堂、周边商铺摊位食品及饮用水等

卫生安全进行了专项监督检查。

期间,执法人员对隐患区域重点走访、摸底。食品检查内容涉及:学校食堂《餐饮服务许可证》、从业人员健康合格证明是否齐全;餐饮具洗消、餐饮场所卫生是否达标;食品及食品原材料采购、贮存和使用是否规范;废弃油脂和

厨余垃圾处理是否及时等方面。饮用水检查涉及:直饮水消毒及设施清洗情况;水质检测报告等内容。排查过程中,检察官们还对学校周边商铺进行了公益诉讼和食品安全方面的宣传,呼吁他们注重食品安全,确保学生健康成长。

# 为了让群众“最多跑一次”

通讯员 吴静薇

本报讯 “本人衷心感谢行政审批中心公安窗口的各办事人员及主管主任,是你们认真负责的工作态度,使我感受到了家乡的温暖!”近日,庆元县公安局行政审

批服务科收到一封群众寄来的感谢信,感谢工作人员为其快速办理相关业务。

事情发生在上个月底,长年旅居金华的吴先生带着孩子,赶至庆元办理儿子的姓名变更业务。没想到赶到户籍窗口时,已是下午5点05分,此时工作

人员都已下班。由于吴先生在庆元没有固定居所,带着两个小孩又着实不易,正在加班的工作人员了解他的情况后,立即通知户籍民警赶回窗口,帮他办理相关业务。接到通知后,民警迅速赶回,为吴先生解了燃眉之急。